

推动机关党建 高质量发展

本报讯 2月15日上午，全市机关党的工作会议在市政大厦召开。会议总结了2018年机关党的工作，部署了2019年的重点任务。市委常委、秘书长朱国伟出席会议并讲话。

就做好今年机关党的工作，提升机关党建工作质量，朱国伟强调，要坚持把强化思想理论武装作为根本保证，坚持把加强党的政治建设作为首要任务，坚持把提升党支部组织力作为重要抓手，坚持把破解难题补齐短板作为主攻方向。机关各级党组织要在市委坚强领导下，压实主体责任，突出实干导向，严格督导考核，强化工作保障，不忘初心、牢记使命，锐意进取、埋头苦干，全力推动新时代机关党建工作高质量发展，为建设自然生态宜居宜业新枣庄作出新的更大贡献，以优异成绩迎接新中国成立70周年。

（记者 孙秋实）

全市交通运输 工作会议召开

本报讯 2月15日，全市交通运输工作会议在凤鸣山庄召开。副市长、市公安局局长宋丙干出席并讲话，市政协副主席、市交通运输局局长张永刚参加会议。

宋丙干强调，2019年，各级各有关部门要整合优化综合交通运输管理职能，在管理体制上推进互联互通；要着力建设交通基础设施，提升城市通达能力；要加快实施民生交通项目，提升基本公共服务能力；要牢固树立红线意识，提升交通安全工作水平；要持续强化行业管理，提升全行业治理水平；要进一步强化措施，全面巩固治超成果；要凝心聚力抓好“双招双引”，加快塑造高质量发展优势。

宋丙干要求，各级各有关部门要进一步落实责任、强化督导考核、加强自身建设，继续保持永不懈怠的精神，为建设自然生态宜居宜业新枣庄做出应有贡献。

（记者 刘豹）

全力以赴保障 消防安全形势稳定

本报讯 2月15日上午，中国共产党枣庄市消防支队第一届委员会第八次全体（扩大）会议召开。副市长、市公安局局长宋丙干出席并讲话。

会上，表彰了2018年度全市消防队伍先进集体和先进个人，举行了颁奖仪式。

宋丙干强调，要主动融入地方经济社会发展大局，不断提升服务经济发展的能力水平。要坚持以人民为中心的发展思想，全力以赴保障社会消防安全形势稳定。要牢牢把握全面从严治党总要求，努力建设“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的过硬消防队伍。全市消防救援队伍要以更加饱满的热情、更加旺盛的斗志，开拓进取，扎实工作，不断推进全市消防工作开创新局面，为建设自然生态宜居宜业新枣庄做出新的贡献。

（记者 任翔）

山亭群众家门口 乐享“文化大餐”

本报山亭讯 “我今天起个大早，占个前排来看戏。以前村里只有办红白喜事才会请来戏班子唱戏，现在送戏下乡太好了，家门口就能看大戏。”山亭区城头镇长巷村74岁的李丙坤老人是个老戏迷，对原汁原味的戏曲演出赞不绝口。

2月9日至16日，山亭区组织10家优秀庄户剧团，为160个行政村居开展了为期8天的“一年一村一场戏”送戏下乡活动。每场演出观众都围得水泄不通，曼妙的舞姿、喧天的锣鼓、精彩的节目，让村民们沉醉在浓浓的乡情中。

“一年一村一场戏”是山亭区为保障农村群众文化权益、加强农村公共文化服务体系建设和开展的公益性活动。近年来，为丰富老百姓的娱乐文化生活，提升群众对文化生活的满意度和幸福感，山亭区积极扶持以庄户剧团为代表的民间文艺队伍，每年都把庄户剧团建设列入区政府“十件惠民实事”中，区财政设立专项经费，通过定期开展辅导培训、组织演出交流，有力促进了庄户剧团的蓬勃发展。截至目前，全区已扶持壮大庄户剧团23家，引导庄户剧团参与“一年一村一场戏”文化惠民演出2000余场，庄户剧团已成为活跃城乡文化的主力军。（记者 梁鸿雁 通讯员 张艳秋）

枣庄市2017—2018年度枣庄好人名单

（一）助人为乐好人（14人）

- 王保程 枣矿集团铁运处工会组宣部部长
- 庄珂 腾州搜镜影视光配镜中心总经理
- 张磊 山亭区店子镇尚河村党支部书记
- 张晴 台儿庄区义工协会副秘书长
- 张建涛 恒仁集团董事长、东郭镇辛绪村书记
- 王鑫 枣庄市公安局政治部科员
- 段修义 金源集团董事长
- 李尚涛 峰城区吴林街道规划办副主任
- 王宪玲 滕州市红十字尚善志愿服务队队长
- 曾慧玲 滕州移动通信分公司集团客户部客户经理
- 郑焕义 枣庄永旺工艺品有限公司法人
- 郑伟 峰城区吴林街道社区卫生服务中心
- 王学珍 峰城区榴莲小镇村育才小餐桌经营户
- 王洪臣 山亭区桑村镇大河村经商

（二）见义勇为好人（13人）

- 谢晓明 枣庄市交通运输局工作人员
- 赵绪文 枣庄市共青希望学校教师
- 曹秀梅 枣庄市王开传染病医院急诊科护士
- 马洪星 滕州市交运公司驾驶员
- 彭括 滕州西岗镇西岗中学教师
- 杨尚运 枣庄中冀斯巴鲁汽车销售有限公司总经理
- 姬脉壮 薛城区常庄镇姬庄村主任
- 韩峰 山亭区店子镇经委副主任
- 渐波 枣庄高新区兴仁街道办事处工作人员
- 孙启运 台儿庄区马兰屯镇林桥社区西三里居民

- 张毅 淄焦集团焦化厂门卫
- 杨涛 山亭区综合行政执法局交通整治办公室主任
- 孙宝银 枣庄市山亭区原张庄乡退休干部

（三）诚实守信好人（9人）

- 刘慎海 枣庄市书源笔业有限公司总经理
- 马文 枣庄市山亭区冯卯镇辘轳小学教师
- 张景曾 滕州市北辛街道北辛中学教师
- 蔡先敏 山东先罗新型建材有限公司总经理
- 郭文征 山东省台儿庄古城旅游集团有限公司
- 孙宜良 张瑞华
- 张庆贵 李金亭
- 田顺良
- 高玲玲

（四）敬业奉献好人（40人）

- 薛城区综合行政执法大队副大队长
- 台儿庄区城市管理管理局女子中队队长
- 枣庄市王开传染病医院副主任
- 峄城区峨山镇中心卫生院护士长
- 薛城区消防大队战斗班长
- 台儿庄古城邮政支局
- 滕州市官桥镇苏坦小学教导处主任
- 枣庄职业学院辅导员
- 枣庄市立医院超声科主治医师
- 枣庄科技职业学院党总支书记
- 滕州市农业技术推广中心副主任
- 台儿庄区马兰屯镇敬老院院长
- 王新宇
- 陈化军
- 黄金
- 徐涛
- 罗湖
- 孙伟
- 王玉腾
- 张曼
- 孙中芹
- 刘志升
- 田顺良
- 高玲玲
- 任泽民
- 田霞
- 俞伯栋
- 姜辉
- 杨刚三
- 杨兆忍
- 郝东生
- 任泽民
- 薛城任泽民中医诊所
- 薛城区人民医院急诊科主任
- 杨兆忍
- 郝东生
- 郑玉勇
- 吴艳超
- 申友军
- 赵伟
- 何伟
- 赵涛
- 王开胜
- 李学民
- 枣庄市公安局山亭分局凫城派出所副所长
- 枣庄供电公司变电检修室职工
- 滕州市公安局北辛派出所副所长
- 薛城区常庄派出所民警
- 枣庄供电公司薛城供电部
- 台儿庄区邵庄镇卫生院医生
- 滕州市西岗镇人民政府统计站长
- 山亭区西集镇扶贫办主任兼团委书记
- 薛城区人民医院护士
- 田顺良
- 枣庄高新区兴城街道南石东村乡村医生
- 高玲玲
- 薛城区人民医院护士
- 薛城区国土资源分局土地管理股股长
- 任泽民
- 薛城区中心人民医院介入室主管护师
- 滕州市食品药品监督管理局药品稽查队队长
- 枣庄市会计管理分局副科长
- 薛城区人民医院急诊科主任
- 薛城区吴林街道苏埠居党支部书记
- 薛城区吴林街道苏埠居党支部书记
- 枣庄支队善国中队中队长助理
- 电气305总变班长
- 齐村供电所主任
- 公司主任工程师
- 新安煤业公司副总师（掘进）
- 枣庄集团柴里煤矿机电副总
- 薛城区税务局纳税服务中心副主任
- 枣庄集团柴里煤矿防通科科长
- 薛城区周营镇中心小学教师

（五）孝老爱亲好人（24人）

- 张大川 薛城区税务局临城税务所干部
- 郑继玲 峰城区税务局科员
- 杨振云 徐存峰
- 姬媛媛
- 王思慧
- 刘梅
- 王作亮
- 韩慧
- 郭继珍
- 刘芳
- 徐玉兰
- 庄延明
- 孙来喜
- 孔祥花
- 柏政成
- 魏秀芳
- 王连顺
- 李新玉
- 王二妮
- 崔玉凤
- 王霞
- 侯芬
- 袁现敏
- 枣庄市薛城区税务局临城税务所干部
- 市食药局驻政务服务窗口工作人员
- 峰城区税务局科员
- 山亭区店子镇人大副主席
- 峰城区坛山街道中心小学教师
- 充矿鲁南化工有限公司操作工
- 山亭区税务局科员
- 峄城区吴林街道肖桥居居民
- 山亭区农业局妇联主任
- 枣庄高新区张范街道大甘霖村村民
- 峄城区榴园镇王马山口村村民
- 峄城区榴园镇大甘霖村村民
- 枣庄高新区张范街道华庄村村民
- 滕州市柴胡店镇杨桥村村民
- 孙来喜
- 枣庄高新区张范街道华庄村村民
- 孔祥花
- 枣庄高新区南石东村村民
- 枣庄高新区南石东村村民
- 滕州市大坞镇池头集中村务农
- 滕州市井亭矿区学校教师
- 峄城区古邵镇大枣庄村村民
- 枣庄高新区兴城街道南山寨村村民

薛城兜底救助确保扶贫精准

◆拓宽救助范围 ◆提高救助标准 ◆丰富救助形式 ◆强化专项救助

本报薛城讯 近年来，薛城区民政部门全力做好社会救助等各方面工作，特别强调精准救助、精准脱贫，加大脱贫攻坚力度，充分发挥了民政部门在脱贫攻坚中的兜底保障作用。

拓宽救助范围。该区下发了《关于开展未脱贫精准扶贫户家庭经济状况复核工作的通知》，对未脱贫精准扶贫户家庭构成情况和家庭收入情况进行复核，使符合低保条件的贫困户都能及时发现，并按程序给予办理。2018年共注销低保对象2353户3523人，新增171户431人。截至目前，该区共有农村低保对象2802户4463人，其中1084户2110人农村低保是扶贫对象，占该区农村低保总人数的47.3%，占该区建档立卡贫困户的36.2%，有力地起到了托底的作用。

提高救助标准。该区将城市低保标准提高至每人每月440元，农村低保提高至每人每年3900元，超过了我省贫困线，实现了低保标准与扶贫线的“两线合一”。同时，特困供养人员供养标准进一步提高，孤儿供养标准为每人每月720元，农村特困人员供养标准提高到每人每年5070元。供养标准的提高使五保老人全部达到了脱贫的标准，实现了脱贫。目前，该区共有农村特困供养人员1566人，散居孤儿101人，建档立卡贫困户中特困供养人员共228人。2018年度共发放低保金1922.6万元、电费补贴45万元、取暖费34万元；五保救助

18276人次，发放五保供养金396.6万元、电费补贴15万余元；发放108名孤困儿童生活费86万元；还适时发放粮油、被等生活物品，确保了对特困等贫困人口的托底保障。

丰富救助形式。印制《薛城区救助急难工作方案》1500份，《兜底脱贫社会救助政策一揽通》3000份，全面宣传各项社会救助政策，做到救助政策家喻户晓。对于那些不符合低保和特困供养条件，家庭或遭遇意外和灾害等其它项目致贫的贫困人员，符合临时救助条件的给予救助，不符合条件的做好解释工作。目前，共发放临时救助金26万余元，去年临时救助11户37人，发放救助金4万元。

强化专项救助。开展了医疗救助，由政府出资缴纳农村低保户、农村特困供养人员、建档立卡贫困户等居民医疗保险的个人缴费部分，提高医疗救助比例，将个人自付医疗费用报销比例提高到70%，对患有常见疾病的医疗救助对象给予不低于1000元的门诊救助。同时，与14家医疗机构实现了“一站式”即时结算服务，切实减轻保障对象就医压力。2018年，大病救助313人，发放城乡医疗救助金110.56万元，为44户建档立卡贫困户发放民政大病医疗救助资金28.8万元。另外，全面落实残疾人“两项”补贴，为7519名残疾人发放“两项”补贴649万元。（记者 姜爱民 通讯员 朱伟 蔡芳）



春节过后，我市春耕生产陆续展开，全市各级农业部门根据春耕春播需求，备足备齐农资和农机，方便农业合作社和农民就近选购。

图为：2月14日，市中区农民在当地的农机服务中心挑选农机具。（吉喆 摄）

选农
机
迎春
耕

牢牢扭住先把枣庄经济搞上去这个第一等要事